



探访家门口的好学校(第四站)

眼下,正值升学季,作为家长,帮助孩子选择一所适合或者匹配的学校尤为重要,这也将影响到孩子未来的发展。近日,记者也接到不少家长的咨询电话,让帮助推荐学校,为此,记者再次走进有着“郑西明珠”之称的郑州市西一中学,探访其独树一帜的办学优势及育人特色。



郑州市西一中学：“十大办学特色”护航每个孩子的未来



李俊英校长

学校领航人,曾在郑州外国语学校工作20多年。李俊英是河南省正高级英语教师、河南省特级教师、河南省优秀教师、河南省优秀班主任、河南省三八红旗手、郑州市专业技术拔尖人才、郑州市最美教师、郑州市优秀教师、郑州市优秀班主任、郑州市优秀共产党员、郑州市中小学教育教学先进工作者、郑州市首批名班主任工作室主持人,2022中原民办教育行业社会责任人物,2023年中原民办教育行业领军人物,北京家校共育科技研究院教师教研发展中心专家顾问。

作为全寄宿制学校,郑西一中每个宿舍5个床位,上床下桌,每楼层有静修室,如家般敞亮温馨。配备专业生活教师团队并设有校医室,校医24小时在岗为学生提供安全保障,四层餐厅楼与教学楼均有风雨走廊连接,用餐环境整洁明亮,就餐区安装明厨亮灶监控系统,后厨操作区24小时可视,是河南省教育厅评定的“河南省一级食堂”。

欢迎广大学生选择郑西一中就读,选择美好的未来!

招生热线:

0371-66135799 17629352977

18530877168 19339908843

咨询地点:郑西一中南门招生咨询处(郑州市中原西路与桃贾路交叉口西北角)



报名登记



招生老师微信



招生老师微信



招生老师微信

办学八年 备受好评

郑州市西一中学是郑州市教育局审批成立的优质民办完中(初中部、高中部),是郑州一中教育集团校。自2016年建校以来,在社会各界的关怀下,郑西一中飞速发展,取得优异的办学成绩。2021年高中首届招生,经过3年的培养,同学们在综合素质、学业成绩等各方面都取得了长足进步。如今,校风正、学风浓,受到社会各界的高度关注和广泛好评。

2023年9月,郑西一中被郑州市教育局授予“郑州市首批民办中小学(幼儿园)特色示范校”荣誉称号。

专家治校 名师云集

一所优质的名校一定有一众优秀的教师。据悉,该学校一线教师来自于南开大学、华中师范大学、西南大学、华东师范大学、东北师范大学、陕西师范大学、郑州大学等名校,三分之二的教师为研究生学历。

郑西一中自创办以来,倡导教师“高效工作,幸福生活”,打造了一支朝乾夕惕、砥砺拼搏的管理团队和青年教师团队,为学校的发展打下了坚实基础。



美术特长生在上课



学生在上游泳课

十大特色 深入人心

特色一 数学、英语分层教学

郑西一中根据学生的不同程度和实际需求,实施分层教学的模式。在数学、英语学科中采取“走班教学”模式,在不打散学生行政班级的情况下,实施两个行政班之间的AB分层教学。A班重拓展延伸,提高学生综合能力;B班重基础巩固,促进学生稳步提升。

特色二 小升初、初升高“引桥”课程

“引桥”课程旨在通过对小升初、初升高课程部分内容有机整合、衔接,使新生对新的学科特点和学习任务有基本的认知。学校开设的“引桥”课以校本课程的形式,组织教学经验丰富的骨干教师深入研究小学、初中、高中教材,找准知识点,找到小升初、初升高对接之处,补充现学段急需而原学段缺少的知识。衔接内容广泛,引导学生经历“小学—衔接—初中”“初中—衔接—高中”3个学习阶段,从而使不同阶段的学生快速适应,顺利过渡。

特色三 起始年级开设游泳课与社团课

自2023年春季以来,为了让学生掌握基本的游泳技能,对于初、高中起始年级,学校提供专业的游泳教练对其进行严格有序的指导,确保每一名学生掌握基本游泳技能和溺水自救能力。同时为了多方位提升学生的综合素养,学校开设特色社团课堂。目前开设有中医养生、篮球、羽毛球、乒乓球、影视欣赏、舞蹈、合唱、象棋、心理等课程。

特色四 多元化培养,多渠道升学

新课标、新课改、新课程的出台及落地,加快了高中教育从“教书”转向“育人”,需要更加注重学生核心素养、综合能力的培养,还要有应对各类多元升学路径的能力。该学校与北京壹教育机构、郑州大学体育学院(校本部)等多家教育单位签约合作,共同更新教育理念,改革人才培养体制、创新人才培养模式,注重大中共育,规划指导、分层培养、名校升学,以学校学生自身发展特点为基础,以专家团队研讨指导为结果,为学校提供发展规划方案,让学生“出口”变宽变广。

特色五 成立马国军数学教学研发中心

郑西一中为培养基础学科拔尖人才,引进优质外部资源,成立“马国军数学教学研发中心”。马国军老师从教30余年来,培养的两名学生先后获得国际数学奥数金牌(至目前,全省获得该荣誉的仅有4人),8名学生荣获中国数学奥数金牌、银牌及铜牌若干。学校邀请马国军数学竞赛教练团队进驻学校组成全国超一流专业研发团队,让天赋异禀且热爱数学的学生在数学方面得到正确培养、深度开发。

特色六 关心每位学生的导师制

郑西一中属于全寄宿制学校,同学们在校学习生活时间较长。为了更全面细致地关心每一位学生,适应“双减”及新高考改革需要,真正落实“全员育人、全过程育人、全方位育人”的现代教育理念,学校实施导师制,教师对学生们进行沉浸式陪伴,关心关爱每一位学生。导师制的特点是老师不仅要传授学业,更要全面关注学生的人生发展。每位导师的学生人数不多,有利于形成亦师亦友的关系。班主任和导师共同关心、关注每一位孩子的成长。

特色七 美术、书法、体育特色教学

为开辟多元化升学路径,学校开设艺术特色班。目前学校有优秀的美术、书法、体育老师,且这些老师在坚持学校课堂理念的基础上,发挥自己的课堂教学优势,针对专业课程,将艺体教育做到精益求精,为各个专业院校输送更多的优秀人才。

特色八 提高教师业务水平的先行课

备课组全体教师课前集体研究,设计教学目标、构造教学过程、剖析知识脉络、选择教学手段和方法、制定教案与学案,然后由推选的主讲人执笔写出详细的教案。进入课堂教学,全组教师参与听课,做好课堂听课记录和随堂感想。课后,全组教师共同评课,对教师课堂教学中各个环节的落实、各个知识点的讲解、师生教学活动情况、课堂氛围与效果等进行全面的评价、修改,使同组教师同节课做到全面优化,收获颇多,对提高教师的业务水平和课堂教学效率起到了十分重要的作用。

特色九 保护学生心理健康的心理课堂

郑西一中非常关注学生的身心健康成长,为此,郑西一中耗资40余万元打造了一流的心理课堂,心理教室内有4个房间,分别为心理课堂(可容纳一个班级的学生,学生每周一节心理课在这里进行)、沙盘室、发泄室、个性化独立辅导室(内设目前最先进的心理测评系统及音乐放松椅等)。学校有具有研究生学历的专职心理辅导老师。为了学生的身心健康发展,郑西一中一直在不懈努力。

特色十 德育工作“五个一”

德育工作是郑西一中一直以来非常重视的教育环节,为此他们提出了德育“五个一”,即每月一次学生干部培训,每月一次班主任论坛,每月一次生活老师主题培训,每月一次主题班会课展示,每月一次违纪学生情感教育。通过德育“五个一”工作的开展,培养和展现了学生自我管理能力和增进了师生感情交流,促进了班级团结,建立了良好的班风校风。

记者 白贺 娄变亮 文/图